

# 乐于助人的好少年袁诗鸿

□本报记者 孔琳

2020年,袁诗鸿以590分(满分610分)的成绩考入石家庄二中,成为一名高中生,他身上的标签包括品学兼优、乐于助人、热心公益等等。

在学习上,袁诗鸿勤学好问,进入高中后,他又自我加压、积极申报数学竞赛班,不断提升自己的学习能力。而学习之余,袁诗鸿同学又是一个乐于助人、热心公益的人。多年来,他先后荣获“石家庄市优秀学生干部”“三好学生”“优秀学生”“优秀少先队员”“最美少年”等称号。

在学校,他是老师的好帮手。袁诗鸿自小学时期担任班长,初中时期担任学习委员,高中以来担任班团支部书记。自担任高中班级团支部书记以来,他依托“青年大学习”平台,每周提醒团员青年认真学习最新内容,并协助老师开展团课活动,引导团员青年坚定共产主义远大理想,坚定永远跟党走的信念。同时,袁诗鸿积极组织同学参加学校的各项活动,在军训期间的合唱比赛中,该班男女双声部演唱的《黄河大合唱》荣获了全校第二名;在诗歌朗诵会中荣获三等奖。

在班里,他是同学的小老师。袁诗鸿同学自身学习非常优秀,但他一直认为,只有让班里其他同学共同进步,那才是一件大乐事。于是,他经常利用课间或者中午、晚上,与其他班委、课代表一起为学习较差的同学解答疑难。同时,他还将自己的学习经验进行了总结提炼,在班会上与同学们分享,赢得了老师和同学们的高度认可。

在社会,他是个资深志愿者。从小学开始至今近10年时间,袁诗鸿同学一直坚持参加志愿服务活动。每年植树节参加义务植树,走上街头维护交通秩序、走进社区开展清扫垃圾活动,在志愿服务



■袁诗鸿(本人提供,资料图片)

中奉献了社会,增强了责任感。2020年初,他不仅把自己平时积攒的压岁钱500元捐给了武汉,还号召小区、周边的亲戚朋友捐款,尽可能奉献自己的一份爱心。

袁诗鸿同学就是这样一名学习成绩优秀,又热心公益、乐于助人的好少年。



◎校园简讯

## 市庄路小学:为冬奥健儿加油

北京冬奥会期间,市庄路小学组织全体师生观看开幕式,同学们则用自己录制祝福视频和制作吉祥物、手抄报、画报等方式,为奥运健儿加油喝彩,共同祝愿北京冬奥会圆满成功,祝愿运动健儿们再创佳绩。

记者 安迪 通讯员 张立朋

## 育新实验小学:童心迎冬奥 一起向未来

北京冬奥会开幕了,为培养学生的爱国情怀,感受体育运动的拼搏精神,育新实验小学开展了“童心迎冬奥 一起向未来”主题活动,除了观看冬奥会开幕式电视直播,老师和同学们还通过绘制吉祥物、唱跳主题曲等方式共同为冬奥加油喝彩,并预祝冰雪健儿展现最美风采,取得优异成绩。

记者 安迪 通讯员 杨峰

## 中山路小学:关注冬奥 为国加油

北京冬奥会开幕以来,中山路小学的学生们时刻关注赛事赛程,亲手制作冬奥吉祥物冰墩墩、雪容融和宣传海报、手抄报,积极宣传这场冰雪盛会,为中国加油,为奥运健儿助威。同时,同学们还热情参与各种冰雪运动,充分享受运动的乐趣。通过关注冬奥,同学们进一步增强了民族自豪感,充分认识到了冰雪运动的无限魅力。

记者 安迪

## 新华实验小学:喜迎元宵节 童心助冬奥

元宵玉宇初圆月,火树银花不夜天。2月15日元宵佳节,为弘扬传统文化、喜迎冬奥,新华实验小学开展了“喜迎元宵节,童心助冬奥”实践活动。学生们通过知民俗、绘佳节、扎花灯、猜灯谜、做元宵、品元宵等活动亲身体验传统节日文化,感受到中华民族文化的魅力所在,增强了对中华优秀传统文化的认同感和自豪感。

记者 孔琳

## 草场街小学:用实际行动为冬奥会加油

近日,草场街小学的学生通过学习冬奥知识、观看北京冬奥会开幕式及赛程、练习居家健身啦啦操、参与真冰真雪活动等,学习冬奥会冰雪健儿顽强拼搏、挑战自我的精神,用实际行动为北京冬奥会加油!

小记者 张卓熠 指导老师 贾秀梅

## 高新一小:学子花式迎冬奥

北京冬奥会开幕了,为让师生更好地了解冬奥、宣传冬奥,培养学生对冰雪运动的兴趣,高新区第一小学的师生也在用自己的方式迎接冬奥会的到来。师生一起观看校园冰雪公开课、一起体验冰雪运动、一起为冬奥创作绘画作品。系列活动不仅让学生们增长了对冰雪运动的认识,还体验到了公平、友谊、团结的运动精神。

记者 孔琳 通讯员 李泽

## 长安六幼:正月十五“闹”元宵

元宵佳节,长安区第六幼儿园开展各种闹元宵活动,包括家长和孩子一起画虎年贺卡、玩舞龙舞狮、品各色汤圆、猜灯谜等,了解名家笔下元宵节的样子。此外,冬奥赛场战正酣,家长和孩子还用吹糖人、捏泥人等民俗艺术制作冰墩墩、雪容融。通过系列民俗活动,有效引导孩子们从小感受中国传统文化精髓,担起文化传承重任。

记者 安迪 通讯员 高晓云

## 南马路小学:开启寒假特色艺术课程

为落实立德树人根本任务,助力学校美育改革,丰富学生寒假生活,寒假期间,南马路小学师生通过国家大剧院线上艺术冬令营微信小程序,开启了寒假特色艺术课程。各年级学生积极参与,认真学习观看视频,通过答题积分、打卡积分、闯关赛等形式参加游戏,度过充满艺术氛围的欢乐假期时光。

记者 安迪 通讯员 付红娟

## 17中:“双减”好时光 实践促成长

为让学生们度过一个健康、充实、快乐的假期,寒假期间,石家庄市第十七中学教育集团准备了一系列实践活动,鼓励学生承担家务劳动、孝敬父母长辈、践行文明行为、参与志愿服务、学习年俗民俗,记录劳动坚守。丰富多彩的实践活动,让孩子们体验了劳动的价值,增强了家庭责任感、社会责任感,促进孩子们健康全面发展和向上向善成长。

记者 安迪 通讯员 崔靖蕊

◎新新作文

## 我爱冬奥会吉祥物

石家庄市草场街小学三(8)班 马瀚宇(小记者)

北京冬奥会开幕了,这届冬奥会的吉祥物叫冰墩墩和雪容融,大家都非常喜欢它们。

我查了相关资料。冰墩墩是以熊猫为原型进行设计创作的。“冰”象征纯洁、坚强,是冬奥会的特征;而“墩墩”则意喻敦厚、健康、活泼、可爱,结合熊猫的整体形象,象征着冬奥会运动员强壮的身体、坚韧的意志和鼓舞人心的奥林匹克精神。

## 不一样的除夕

石家庄市西苑小学二(1)班 高子胜

虎年春节前的除夕夜,我吃了一顿不一样的年夜饭,为什么呢?因为这顿年夜饭是在爸爸单位食堂吃的。

爸爸是一名警察,他要守护很多人的安全,所

雪容融是以灯笼为原型进行设计创作的。“雪”象征着洁白、美丽,是冰雪运动的特点;“容融”表达了世界文明相互交流、和谐发展的理念;灯笼则代表着收获、喜庆、温暖和光明,体现了运动员的拼搏精神。

我特别喜欢这两个吉祥物,喜欢它们的外形,喜欢它们的内涵寓意。

指导老师:王立荣

**编辑点评:**哇,小作者也喜爱北京冬奥会上最受欢迎的吉祥物!是呀,谁不喜欢呢?小作者给大家科普了吉祥物的象征寓意,读了真是长知识。

以过年不能回家。我就和妈妈一起来到爸爸的工作单位,在食堂和很多叔叔阿姨一起度过了这个除夕夜。

食堂的天花板上挂着五光十色的拉花和红红的灯笼。我还参加了猜灯谜游戏,我答对了两道题,获得了两件奖品,我非常高兴,把它们作为新年礼物送给了爸爸妈妈。桌上的饭菜很丰盛,吃饭的时候还有叔叔阿姨表演节目。

这个除夕夜,我过得很开心!

关爱·成长

## 中学生志愿服务 努力带动更多人

本报讯(记者 孔琳 通讯员 张维轩 钱丙燧)2月13日上午,石家庄市28中教育集团七星十七中队星火一小队的成员来到水上公园进行志愿服务活动,只为用自己的行动美化周边环境并鼓励更多人行动起来。

队员们像一群温暖寒冬的“蓝精灵”,清理垃圾、摆放共享单车等等……通过这次志愿服务的体验,同学们也感受颇深。

“经常做公益活动对自己是一种洗礼,是提升自己、完善自己的过程。志愿服务的同时,我们也收

获了一个热心自助、助人的团队。公益路上,我最大的收获不是帮助别人,而是成长自己。”队员陈楚瑜这样说。

队员王可晗认为,志愿服务精神是积极的、向上的,同时也是值得学习的,如果每个人都能为社会奉献出自己的一份绵薄之力,我们的祖国将会更强大!

队员们坚信,他们能用自己的行动带动他人,他们会一直坚持将志愿服务进行下去,为建设祖国的大好河山贡献自己的绵薄之力。